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التمريـــن الأول : 
في التركيب المبين في الشكل ، لدينا دارة كهربائية تشمل                                                               على التسلسل الأجهزة التالية :
وشيعة ذاتيتها (L) ومقاومتها الداخلية (r) ، ناقل أومي                                                             مقاومته R= 40Ω ، مولد مثالي ذو توتر ثابت E ،                                                                راسم اهتزاز مهبطي مدخلاه YA و YB ، قاطعة K .
في اللحظة t = 0 نغلق القاطعة  K  فيظهر على راسم 
الاهتزاز البيانان (1) و (2) .
1- ماذا يمثل كل بيان في الشاشة ؟ استنتج قيمة E .
2- أكتب معادلة التوتر الكهربائي بين طرفي الجهاز الذي يمثله البيان (2) .
3- عند النظام الدائم يمر في الدارة تيار I0 ،أحسب قيمته.
4- 
أ- أكتب المعادلة التفاضلية التي تربط بين E وكل                                                    من  من   ، i ،  R ، L ، r   .
ب- استنتج مما سبق قيمة r   .
5- عين بيانيا قيمة ثابت الزمن τ واستنتج قيمة L  .
6- أحسب الطاقة المخزنة في الوشيعة في النظام                                                       الدائم .


التمريــــن الثاني : 
  يعتبر حمض البنزويك C6H5COOH  مادة حافظة لخصائصه ضد البكتيريا ، ينحل بمقدار 2,4 g / L عند الدرجة 25°C ، له ثنائية ( أساس / حمض ) ، حيث PKa = 4.2  .
І-  نضع كتلة m0 = 0,25 g  من حمض البنزويك في الماء المقطر فنحصل على محلول (S0) حجمه V0 =200ml   و تركيزه المولي C0 وقيمة الـ PH هي 3,1  .
1- هل المحلول (S0) مشبع ؟ أحسب قيمة C0 .
2- أكتب معادلة تفاعل حمض البنزويك مع الماء .
3- أوجد الصفة الغالبة في المحلول.
4- أعط عبارة كسر التفاعل عند حالة التوازن ثم أحسب قيمته .
5- تأكد من قيمة PKa  الموجودة في المعطيات .
ІІ- نضيف قطرات من محلول الصود المركز للمحلول  (S0) فيكون PH  المزيج 6,2   .
1- عين دون حساب الصفة الغالبة في المزيج .
2- أكتب معادلة التفاعل المنمذج للتحول الكيميائي الحادث .
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     التمريــــن الثالث  :
المحاليل مأخوذة عند الدرجة 25°c .
نود دراسة بعض خواص المحلول المائي لحمض النمل ( الميثانويك ) ذي الصيغة HCOOH .
1-  نضع حجما V0 = 2 ml  من حمض النمل ذي تركيز C0 في حوجلة سعتها 100 ml ، نكمل ملئها بالماء حتى الخط المعياري ونحركها لنحصل على محلول متجانس SA تركيزه CA ناقليته  σ = 0.25 S.m-1
1- أكتب معادلة التفاعل الحادث بين الحمض والماء.
2- حدد العلاقة بين التركيزين CA و C0 .
3- أحسب قيمة PH المحلول SA .
2- نعاير حجما3 VA = 20cm من المحلول SA بواسطة محلول هيدروكسيد الصوديوم تركيزه المولي       CB = 0,1mol/L
يعطي المنحنى أسفله تغيرات PH المزيج بدلالة الحجم VB لمحلول هيدروكسيد الصوديوم المضاف.
1- حدد بيانيا نقطة التكافؤ ثم استنتج قيمة التركيزين CA و C0 .
2- اعتمادا على الجدول أسفله حدد الكاشف الملون المناسب لتحديد نقطة التكافؤ.
3- أوجد قيمة ثابت الحموضة KA للثنائية المشاركة في التفاعل.
4- قارن قوة حمض النمل بقوة الأحماض الموجودة في الجدول أسفله مع التعليل.
[image: ]

تعطى : الناقلية المولية الشاردية λ(HCOO-) =5,46.10-3S.m2.mol-1 ;  λ(H3O+) = 35,0.10-3S.m2.mol-1 ;

	الحمض
	صيغته
	pka
	
	الكاشف الملون
	مجال التغير اللوني

	حمض الميثانويك
	HCOOH
	3.8
	
	الهيليانتين
	3.1  - 4.4

	حمض الإيثانويك
	CH3COOH
	4.8
	
	B.B.T
	5.0  - 7.6

	حمض البنزويك
	C6H5COOH
	4.2
	
	الفينول فتالين
	8.2  - 10.0
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